








 

 
 

 

Bogotá D.C., 3 de abril de 2020 
 
 
Señor 
CONTRIBUYENTE 
Bogotá D.C.  
 
 
Asunto: Respuesta al radicado 2020ER20905 SDQS 426562020 del 05/03/2020 
 
Respetado(a) señor(a); 
 
Es pertinente aclarar que no corresponde a esta Oficina responder a la solución de casos particulares 
y concretos, pues éstos son discutidos en los procesos de determinación que se adelantan a los 
contribuyentes, en los cuales se concreta de forma particular la situación fiscal real del sujeto pasivo; 
por consiguiente, bajo estos parámetros, de manera general, se absolverá la consulta formulada. 
 
En atención a su comunicación relacionada en el asunto donde solicita: 
 

“Orientación e información tributaria (ICA) solicito de la manera más atenta por este medio electrónico 
la orientación e información general sobre el impuesto de Industria Comercio (ICA). La consulta 
específica es la siguiente: una entidad inversionista extranjera en Colombia. Recibió el remanente de 
su inversión, debido a la liquidación de la entidad y sobre dicho monto le practicaron retención de 
industria y comercio el inversionista extranjero debe inscribirse en SHD? Si se debe inscribir, con que 
documentos debe hacerlo? Ya que no tiene registro en Cámara de Comercio por no estar domiciliada 
en Colombia, qué otro tramite debe realizar ante SHD? Quedo atenta a su apoyo y orientación....... 

 
Respecto a sus interrogantes señalaremos: 
 
Para poner en contexto la inquietud planteada, es preciso tener  claro el hecho generador del 
impuesto de industria y comercio ICA  el cual está constituido por el ejercicio o realización directa o 
indirecta de cualquier actividad industrial, comercial o de servicios en la jurisdicción del Distrito 
Capital de Bogotá, ya sea que se cumplan de forma permanente u ocasional, en inmueble 
determinado, con establecimientos de comercio o sin ellos, del artículo 32 del Decreto Distrital 352 
de 2002. 

  
De la misma forma y teniendo en cuenta que el hecho generador del impuesto de industria y comercio 
en Bogotá lo constituye la realización de manera directa o indirecta, permanente u ocasional, con 
establecimiento de comercio o sin el de actividades industriales, comerciales o de servicios, las 
cuales conforme con lo previsto en los artículos 33,34 y 35 del Decreto Distrital 352 de 2002; se 
definen de la siguiente manera: 
 

Artículo 33. Actividad industrial. Es actividad industrial, la producción, extracción, fabricación, 
manufactura, confección, preparación, reparación, ensamblaje de cualquier clase de materiales y 
bienes y en general cualquier proceso de transformación por elemental que éste sea. 

 
Artículo 34. Actividad comercial. Es actividad comercial, la destinada al expendio, compraventa o 
distribución de bienes y mercancías, tanto al por mayor como al por menor y las demás actividades 
definidas como tales por el Código de Comercio, siempre y cuando no estén consideradas por la ley 
como actividades industriales o de servicios. 

 
Artículo 35. Actividad de servicio. Es actividad de servicio, toda tarea, labor o trabajo ejecutado por 
persona natural o jurídica o por sociedad de hecho, sin que medie relación laboral con quien lo contrata, 



 

 
 

 

que genere una contraprestación en dinero o en especie y que se concrete en la obligación de hacer, 
sin importar que en ella predomine el factor material o intelectual. 
 

Hasta aquí se infiere entonces que, lo que determina sí es contribuyente del impuesto de industria y 
comercio, es el ejercicio o realización directa o indirecta de cualquier actividad industrial, 
comercial o de servicios en la jurisdicción municipal de Bogotá D.C., de forma permanente u 
ocasional con o sin establecimiento de comercio. 
 
Posteriormente, establecer a que régimen pertenecen, común o preferencial y tener claros los 
requisitos para pertenecer a cada uno, vale la pena señalar que, para el Distrito Capital, a partir 
del 1° de enero de 2020 y en virtud del artículo 10 del Acuerdo 756 de 2019, todos los contribuyentes 
del impuesto de industria y comercio pertenecen al régimen común; excepcionalmente, pertenecen 
al Régimen Preferencial sólo aquellos contribuyentes que cumplan con la totalidad de los siguientes 
requisitos: 

 
1. Que en el año anterior o en el año en curso hubieren obtenido ingresos brutos totales provenientes 
de la actividad gravada con el impuesto de industria y comercio, inferiores a 3.500 UVT ($124.624.500 
valor vigencia fiscal 2020).  

 
2. Que no tengan más de un establecimiento de comercio, oficina, sede, local o negocio donde ejerzan 
su actividad gravada con el impuesto de industria y comercio en el Distrito Capital.  
 
3. Que no hayan celebrado en el año inmediatamente anterior ni en el año en curso uno o varios 
contratos de venta de bienes y/o prestación de servicios gravados con el impuesto de industria y 
comercio por valor individual o sumados igual o superior a 3.500 UVT.  

 
4. Que el monto de sus consignaciones bancarias, depósitos o inversiones financieras, producto de 
ingresos gravados con ICA durante el año anterior o durante el respectivo año no supere la suma de 
3.500 UVT.  
 
5. Que no esté registrado como contribuyente del impuesto unificado bajo el Régimen Simple de 
Tributación (SIMPLE), o el que haga sus veces.  
 

Conforme a lo anterior y haciendo referencia a su caso particular de consulta, para determinar si 
debe o no declarar el Impuesto de Industria y Comercio - ICA, lo que debe identificar en primer lugar 
es sí ejerce actividades que se puedan clasificar como industriales, comerciales o de servicio; y de 
ser así de acuerdo con la normativa citada anteriormente establecer a que régimen pertenece. 
 
Ahora bien, los contribuyentes que pertenezcan al régimen preferencial que obtengan durante el año 
gravable ingresos netos inferiores a 1933 UVT ($68.828.000, valor vigencia fiscal 2020) no tendrán 
que presentar la declaración del impuesto de industria y comercio y su impuesto será igual a las 
sumas retenidas por tal concepto. 
 
Dicho lo anterior, es conveniente tener claro el tema de los dividendos en el impuesto de industria y 
comercio y la posición doctrinal de la Ciudad Capital la cual resumimos en: 
 
 Los ingresos por dividendos y/o participaciones derivados de la actividad de inversionista, por 

tratarse de una actividad comercial realizada por las personas jurídicas y las naturales que 
ostentan la calidad de comerciantes, son gravadas con el impuesto de industria y comercio en 
Bogotá y por ende hay lugar a practicar la retención en la fuente a título del impuesto, sobre la 
misma base y tarifa que corresponda a este.  
 

 La percepción de dividendos está gravada con el impuesto de industria y comercio en la 
jurisdicción donde se encuentre ubicada la sede de la empresa que emite las acciones o donde 



 

 
 

 

se encuentra constituido el patrimonio autónomo, por lo que la retención se practicará en el 
momento en que los dividendos o participaciones se abonen al socio inversionista, al 
fideicomitente o beneficiario. 

 
 Las exclusiones y no sujeciones al impuesto de industria y comercio se encuentran 

expresamente señaladas en las normas tributarias que lo regulan, de tal manera que mientras 
la actividad ejercida o el sujeto que la realiza no esté expresamente excluido o no sujeto de la 
obligación tributaria, como es el caso de los dividendos y de las personas extranjeras sin 
domicilio en Colombia, estos se entenderán gravados. 

 
 De conformidad con el inciso segundo del aludido artículo 42, “(...) los ingresos obtenidos por 

rendimientos financieros, comisiones y en general todos los que no estén expresamente 
excluidos (...)”, hacen parte de la base gravable, pero sólo en la medida en que el contribuyente 
sea sujeto pasivo del impuesto de industria y comercio, por realizar el hecho generador del 
mismo, es decir:  

 
a. Las personas jurídicas que desarrollen actividad industrial, comercial y de servicios, están 
gravadas con el impuesto de industria y comercio y deberán incluir en la base gravable, los ingresos 
obtenidos por los dividendos y participaciones dentro del período correspondiente, si tienen como 
objeto social principal o secundario, la inversión en acciones o cuotas de otras sociedades. 
 
b. Las personas naturales que no tienen la calidad de comerciantes NO son contribuyentes del 
impuesto de industria y comercio por los dividendos o participaciones que reciben con ocasión a su 
intervención en sociedades comerciales.   
 
Adicionalmente, a modo informativo le indicamos que los contribuyentes de Industria y Comercio 
tienen la obligación de inscribirse en el registro de información tributaria -RIT, este trámite debe 
hacerse de forma presencial y puede realizarse dentro de los dos (2) meses siguientes al inicio de 
las actividades que generan la obligación de declarar y pagar el impuesto de Industria y Comercio, 
Avisos y tableros - ICA. 
 
Pasos para realizar la inscripción en RIT: 

1. Reunir los siguientes documentos y cumplir las condiciones: 

 Ciudadanos: presentar o exhibir el documento de identidad. En caso de que el contribuyente esté 
constituido legalmente como persona natural o jurídica ante Cámara de Comercio, exhibir 
el Certificado de existencia y representación legal, expedido por la Cámara de Comercio de 
Bogotá, con vigencia no mayor a 90 días. 

 Extranjeros: presentar o exhibir la cédula de extranjería. 
 Registro único tributario - RUT: presentar original o fotocopia del documento. 
 Descargar y diligenciar el formulario de RIT Contribuyente http://www.shd.gov.co/shd/registro-de-

informacion-tributaria con este formulario(s) se realiza la inscripción, actualización y cese de 
actividades, de la persona natural, Jurídica o Sociedad de Hecho del contribuyente del Impuesto 
de Industria y Comercio Avisos y Tableros -ICA.  

 Descargar y diligenciar el formulario de  RIT Establecimiento http://www.shd.gov.co/shd/registro-
de-informacion-tributaria : este formulario se utiliza para realizar la apertura, actualización o 
clausura de los establecimientos de comercio que posea el contribuyente. 
 

Adicionalmente: 
 

http://www.shd.gov.co/shd/formatos-imp
http://www.shd.gov.co/shd/registro-de-informacion-tributaria
http://www.shd.gov.co/shd/registro-de-informacion-tributaria
http://www.shd.gov.co/shd/formatos-imp
http://www.shd.gov.co/shd/registro-de-informacion-tributaria
http://www.shd.gov.co/shd/registro-de-informacion-tributaria


 

 
 

 

Si el trámite lo realiza un tercero, deberá estar debidamente autorizado por quien corresponda 
aportando los siguientes requisitos: 
 
 
 
 
Si es persona natural: 
 Carta de autorización firmada por el contribuyente (en la carta se debe indicar el nombre y 

número de identificación del autorizado, así como el trámite que se requiere). 
 Fotocopia del documento de identificación del contribuyente. 
 Original del documento de identificación del autorizado. 

 
Si es persona jurídica: 
 Carta de autorización firmada por representante legal (en la carta se debe indicar el nombre y 

número de identificación del autorizado, así como el trámite que se requiere). 
 Fotocopia del documento de identificación del representante legal 
 Certificado de existencia y representación legal, expedido por la Cámara de Comercio de Bogotá, 

con vigencia no mayor a 90 días. 
 Original del documento de identificación del autorizado. 

 
Acercarse a uno de los siguientes puntos de atención para adelantar el trámite: 
 
 Américas (Avenida carrera 86 No. 43-55 sur) 
 Bosa (avenida calle 57R Sur No. 72D-12)  
 CAD (Carrera 30 No. 25-90)  
 Calle 13 (Calle 13 No. 37-35)  
 Suba (Calle 146A No. 105-95)  
 20 de Julio (Carrera 5A No. 30D-20 sur) 
 Engativá: (Transversal 113 B No. 66-54 

 
Teniendo en cuenta que nos encontramos en etapa de aislamiento preventivo obligatorio como parte 
de las acciones para mitigar el contagio del COVID-19 y que la actualización de datos del RIT debe 
realizarse de manera presencial, se habilitó el correo  consultasvirtuales@shd.gov.co   por medio del 
cual los ciudadanos pueden solicitar la actualización  de  datos,  siempre y cuando se adjunte 
escaneado el formato de RIT Contribuyente o  RIT Establecimiento según corresponda, debidamente 
diligenciado y firmado. También es necesario adjuntar la copia de la cédula al correo. 

 
Una vez inscrito en el RIT, es pertinente informarle que la Dirección Distrital de Impuestos expidió la 
Resolución DDI 033731 de 04/12/2019, que establece el mecanismo virtual de declaración y pago 
como mecanismo principal para la declaración y/o pago de los impuestos administrados por la 
Dirección Distrital de Impuestos de Bogotá 

El procedimiento para el cumplimiento de la Resolución citada anteriormente requiere que se registre 
en la OFICINA VIRTUAL, ingresando a la página www.shd.gov.co, clic en Oficina Virtual y realice 
la inscripción suministrando sus datos. 
 
En los anteriores términos esperamos haber atendido su consulta. 
 

 

 

 

 

http://www.shd.gov.co/


 

 
 

 

Reiteramos el compromiso institucional de corresponder a la excelente cultura tributaria de los 
ciudadanos para con Bogotá, a través del mejoramiento continuo del servicio y la información con la 
cual ejecutamos nuestros procesos. 
 
Cordialmente, 
 

 
ALEIDA FONSECA MARIN 
Subdirectora de  Educación Tributaria y Servicio 
 
 

Proyectado por Camila Gómez Santamaría  03 de abril de 2020 
Revisado por: Liliana Victoria Moyano Morales  03 de abril de 2020 
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Bogotá D.C., abril 16 de 2020 
 
 
 
Señor(a) 
ANÓNIMO 
Ciudad 
 
 
 
Asunto:  SDQS 589722020  
   Radicación 2020ER26799 
 

Respetado(a) Señor(a): 

Reciba un cordial saludo de la Dirección Distrital de Impuestos de Bogotá.  

La Oficina de Educación Tributaria, agradece su amable comunicación recibida electrónicamente y 
le informa con base en lo motivos expuestos en su petición: 

 
Con respecto a la inquietud planteada en su petición, para proceder al PSE – Pago por Sistema 
Electrónico del RETEICA 1er bimestre 2020 o descargando el formulario para pago en bancos 
autorizados, usted debió haber cumplido el paso que se cita a continuación: 

1. Haber liquidado y presentado la Retención del ICA sin pago, del período citado por usted. 
 
Ahora bien, si es correcto lo anterior, los pasos a seguir son: 
 
Una vez haya ingresado a la Oficina Virtual con el protocolo requerido, ingrese a Retención ICA, y 
como si fuese otra vez a Declarar y pagar en 3 pasos, vuelve e ingresa a liquidar impuesto, pero una 
vez ingrese se despliega el cuadro que solicita incorporar datos, los digita y en la parte inferior aparece 
una opción que pregunta: ¿Qué desea hacer?, usted selecciona la opción Solo pago y hace clic en 
la casilla Continuar tal como se puede detallar en la imagen relacionada a continuación: 
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Una vez hace este proceso al hacer clic en Continuar, aparece un nuevo cuadro donde nuevamente 
hace clic en Continuar y el sistema le trae la liquidación para el pago y prosigue con los datos que 
le solicite el sistema, si llegase a exigírselo. 
 
Descarga el formulario y éste trae el código de barras para presentar en bancos o en su defecto puede 
pagar por PSE – Pago Sistema Electrónico con bancos autorizados los cuales puede consultar en el 
siguiente enlace: 
 
http://www.shd.gov.co/shd/bancos-autorizados 
 
 
Si usted está fuera de Bogotá, consulte: 
 
http://www.shd.gov.co/shd/sites/default/files/files/impuestos/Sucursales_bancarias2020.pdf 

http://www.shd.gov.co/shd/bancos-autorizados
http://www.shd.gov.co/shd/sites/default/files/files/impuestos/Sucursales_bancarias2020.pdf
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Reiteramos el compromiso institucional de corresponder a la excelente cultura tributaria de los 
ciudadanos para con Bogotá, a través del mejoramiento continuo del servicio y la información con la 
cual ejecutamos nuestros procesos. 
 
 
Cordialmente,  
 
 

 
ALEIDA FONSECA MARÍN  
SUBDIRECTORA EDUCACIÓN TRIBUTARIA Y SERVICIO 
Correo Electrónico: afonsecam@shd.gov.co  
 

Revisado por: Liliana Victoria Moyano Morales  Firma del funcionario 16/04/2020 
Proyectado por: Fernando Alfredo Rubiano Díaz Firma del funcionario 16/04/2020 
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Bogotá D.C., abril 16 de 2020 

Señora 
XXXXXXXXX XXXXXXX 
CC ANÓNIMO 
Ciudad 

Asunto:   Radicación_Virtual 2020ER26977 

Respetada Señora: 

Reciba un cordial saludo de la Dirección Distrital de Impuestos de Bogotá. La Oficina de Educación 
Tributaria, agradece su amable comunicación recibida electrónicamente.  

Con base en su solicitud de información, planteada  en los siguientes términos: 

Nos permitimos informarle: 

La liquidación, presentación y pago del anticipo del impuesto de delineación urbana continua 
normalmente; en ese orden de ideas ingrese a www.shd.gov.co, hace clic en Trámites y selecciona 
el recuadro de Delineación urbana; una vez ingresa, hace clic en Formulario no asistido de 
retenciones, diligencia el formato 332 con toda la información que solicita la Curaduría y proceda a 
obtener el PDF para su impresión láser, 2 juegos tamaño carta y pagar en bancos el mismo día que 
genera el formulario. 

Reiteramos el compromiso institucional de corresponder a la excelente cultura tributaria de los 
ciudadanos para con Bogotá, a través del mejoramiento continuo del servicio y la información con la 
cual ejecutamos nuestros procesos. 

Cordialmente, 

ALEIDA FONSECA MARÍN  
SUBDIRECTORA EDUCACIÓN TRIBUTARIA Y SERVICIO 
Correo Electrónico: afonsecam@shd.gov.co  

Revisado por: Liliana Victoria Moyano Morales Firma del funcionario 16/03/2020 
Proyectado por: Fernando Alfredo Rubiano Díaz Firma del funcionario 16/03/2020 

http://www.shd.gov.co/
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Bogotá D.C., 31 de marzo de 2020 
 
 

Señor 
ANONIMO 
No reporta correo 
Bogotá, D.C 

 
 
Asunto: Radicación 2020ER23941 del 13 de marzo de 2020 

Respetado señor: 

Reciba un cordial saludo de la Dirección Distrital de Impuestos de Bogotá. En atención a su 
comunicación recibida a través de la Oficina de Educación Tributaria, le indicamos que las 
sugerencias y reclamos de los contribuyentes son de vital importancia para el mejoramiento 
continuo del servicio y la información con la cual ejecutamos nuestros procesos. 

 
En atención a su solicitud frente a: “NO PUEDO PAGAR CON TARJETAD DE CREDITO 
PREDIAL” 

 
En respuesta a su comunicación citada en el asunto es importante mencionar que la 
Administración Distrital para facilitar a los contribuyentes el cumplimiento de sus 
obligaciones tributarias. Se trata del pago con tarjeta de crédito, a través de diez entidades 
bancarias en todo el país. 

 
La mejor forma de acceder a este beneficio es a través de la Oficina Virtual de la Secretaría 
de Hacienda http://www.haciendabogota.gov.co, donde el contribuyente tendrá acceso 
seguro a toda su información tributaria y podrá elegir la forma de pago, ya sea a través de 
débito o crédito. 

 
De esta forma, la Administración Distrital avanza un paso más hacia la meta de seguir 
ofreciendo alternativas para facilitar el pago de los tributos desde cualquier lugar del mundo, 
gracias a las plataformas tecnológicas y a los convenios logrados con algunas entidades 
del sector financiero. 

 
Por tanto, una vez haya diligenciado el formulario virtual y generado su declaración, ingresa 
a la opción pague aquí, en la que aparece la lista de bancos y sigue el procedimiento. Una 
vez realizado el pago puede ingresar y consultarlo, para ello debe guardar el número      de 
sticker y el chip que aparece en el formulario, estos dos datos son esenciales para obtener 
la certificación. 

http://www.haciendabogota.gov.co/
mailto:casegg4@gmail.com
http://www.haciendabogota.gov.co/
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Las franquicias autorizadas para el pago son las siguientes son las siguientes: 

 
En concordancia con la política de Eficiencia Administrativa y “cero papel” de la 
Administración Pública, le informamos que para futuras Peticiones, Quejas, Reclamos y/o 
Sugerencias - PQRS, puede autorizar a la Administración para que responda sus solicitudes 
por medio de correo electrónico, incluyendo en la petición el deseo de recibir respuesta a 
través de este medio e indicando su correo electrónico. Igualmente le informamos que 
puede radicar sus PQRS a través del Sistema Distrital de Quejas y Soluciones - SDQS 
“Bogotá te escucha”, el cual encuentra en la página Web http://www.bogota.gov.co/sdqs, su 
respuesta podrá ser consultada a través del mismo medio en los tiempos establecidos por 
la normativa vigente. 

 
Finalmente, reiteramos el compromiso institucional de corresponder a la excelente cultura 
Tributaria de los ciudadanos para con Bogotá, a través del mejoramiento continuo del 
servicio y la información con la cual ejecutamos nuestros procesos. 

 
Cordialmente, 

 
 

ALEIDA FONSECA MARIN 
Subdirectora de Educación Tributaria y Servicio 
Dirección de Impuestos de Bogotá - DIB 

 
 
 
 
 

Revisado por: Liliana Victoria Moyano  31/03/2020 
Proyectado por: Bibiana Leal.  31/03/2020 

 

http://www.haciendabogota.gov.co/
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Bogota D. C., 01 de abril de 2020 SECRETARIA DISTRITAL DE HACIENDA 01-04-2020 
02:01:48

Al Contestar Cite Este Nr.:2020EE44563 O 1 Fol:1 Anex:0 
Sd:2227 - OFICINA DE GESTldN DEL SERVICIO/LOAiZA MUNO 
/ANONIMO
RESPUESTA RADICADO 2020ER23410 - SDQS 445732020 
RMRC

Seftor (a)
Ciudadano (a)

Asunto: Respuesta Radicado 2020ER23410 - SDQS 445732020

Respetado (a) Ciudadano (a):

Reciba un cordial saludo de la Direccion Distrital de Impuestos de Bogota. En atencion a su 
comunicacion donde manifiesta:

“SOY HEREDERO DE UN INMUEBLE DESDE EL ANO 2015 JUNTO CON Ml HERMANO, PERO 
AUN NO SE HA REALIZADO EL JUICIO DE SUCESION. SOMOS RESIDENTES EN ESPANA Y DE 
MOMENTO NO PODEMOS VIAJAR A COLOMBIA POR CUESTIONES LABORALES. 
PREGUNTA ES SI PODEMOS ACCEDER A UN ACUERDO DE PAGO, CON DESCUENTO EN 
LOS INTERESES, POR PAGO DE LA DEUDA EN DIEZ CUOTAS MENSUALES EN FORMA 
ELECTRONICA Y QUE PROCEDIMIENTO DEBEMOS SEGUIR PARA ESTE FIN

LA

La Oficina de Gestion de Servicio de la Subdireccion de Educacion y Servicio le informa que, usted 
puede solicitar una facilidad de pago que puede obtener por si mismo o a traves de un tercero a su 
nombre. Para acceder a la solicitud de facilidad de pago, es necesario que la vigencia y/o periodo 
gravable NO este omisa. Para ello debe existir un saldo pendiente de pago asociado a las vigencias 
por las cuales se adelante el tramite de la facilidad de pago; esto es, que existan declaraciones 
presentadas sin pago o con pago parcial (solo para los Impuesto: predial e ICA). Para los demas 
impuestos debe existir actos administrativos e inclusive para los impuestos Predial e ICA. Las 
Facilidades de Pago no son otorgables parcialmente por tanto la solicitud debera agrupar 
todas las deudas vigentes. Para mayor informacion ingrese al siguiente 
enlace http://www.shd.qov.co/shd/node/28575

Para la vigencia 2020 puede acceder al Sistema Alternative de Pago por Cuotas (SPAC) el cual 
aplica si el contribuyente es persona natural, propietario de bienes o predios de uso exclusive 
residencial, que elija el pago por cuotas del impuesto predial unificado.

Para ello debera presenter a mas tardar el 30 de abril de 2020, a traves del portal web de la 
Secretaria Distrital de Hacienda o de cualquier otro medio virtual dispuesto por esta entidad, la 
respectiva declaracion inicial para ser cancelada en su totalidad, en cuotas iguales, mediante los 
cupones o recibos de pago dispuestos para tal fin.

Las cuotas pagadas despues de las fechas establecidas sufnran intereses de mora, que seran 
incluidos en el cupon o recibo de pago que se expida para la siguiente cuota. 
No obstante, la totalidad del valor del impuesto a cargo diferido en cuotas se podra pagar en cualquier 
memento.

Por otro lado, se indica que la Direccibn Distrital de Impuestos de Bogota tiene a su cargo la 
administracion de los tributes, pero solamente al Concejo Distrital de conformidad con la constitucion 
y la ley, le corresponde establecer, reformar o eliminar tributes, impuestos y sobretasas; ordenar
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exenciones tributarias y establecer sistemas de retencion y anticipos con el fin de garantizar el 
efectivo recaudo de aquellos (Art. 4° Decreto 352 de 2002). Ahora bien, a la fecha de la presente 
respuesta no se encuentra vigente regulacion alguna expedida por el Concejo de Bogota, que 
permita descuentos de impuestos distritales de anos anteriores.

Recuerde que siempre que requiera consultar informacion de caracter reservado es necesario 
acreditar la calidad para actuar, anexando en este caso copia del documento de identificacion del 
contribuyente, acta de defuncion, fotocopia de la cedula y registro civil de nacimiento del heredero

Se senala que la Oficina de Gestion al Servicio da a conocer la normatividad aplicable y las 
posiciones adoptadas por la Subdireccion Juridico Tributaria, respecto de los temas consultados por 
los ciudadanos y no tiene competencia para eximir de pagos a los contribuyentes frente a la 
presentacidn de las declaraciones tributarias, puesto que dicha competencia no recae en la 
discrecionalidad de algun funcionario en particular, sino que corresponde a lo establecido en las 
normas vigentes.

Por otro lado, se indica que teniendo en cuenta las medidas de prevencion frente al Covid-19, la 
Secretaria de Hacienda Distrital emitio la Resolucion No. SDH - 000195 del 26 de marzo de 2020, 
donde se amplia el plazo para el pago de impuestos distritales de la vigencia 2020 quedando de la 
siguiente manera: _____________________________________

Bogota&IMJjIBEnCasa
swan

DwrewimfHJO

VchiculosPredial ICA
J! do Julio dccbrecldn y pigo 
dol sogundn y lort «r bimcslif 
del itginwn comiln

Sdejulio conlOXdedruucnlo 
?'! d< Julio iln descuento

5 do Junto con 10% de descuento 
I'.ir.i lodos los cstrolos 
yOdoJunlo sin descuento

Por ultimo, se sugiere realizar el registro en la Oficina Virtual, donde podra: actualizar dates de 
contacto, liquidar los impuestos distritales y conocer el estado de sus obligaciones tributarias, con 
todas las garantias de seguridad y confidencialidad de la informacion. Debe ingrese a la pagina web 
autentiquese, responda las preguntas de seguridad y utilice los servicios. Si desea conocer los 
instructivos para facilitar el manejo de la Oficina Virtual, puede consultados en el siguiente enlace: 
http://www.shd.qov.co/shd/instructivos oficina virtual 2017.

Finalmente, en concordancia con la politica de Eficiencia Administrativa y "cero papel” de la 
Administracion Publica, le informamos que para futuras Peticiones, Quejas, Reclames y/o 
Sugerencias - PQRS, puede autorizar a la Administracion para que responda sus solicitudes por 
medio de correo electronico, incluyendo en la peticion el deseo de recibir respuesta a traves de este 
medio e indicando su correo electronico. Igualmente le informamos que puede radicar sus PQRS a 
traves del Sistema Distrital de Quejas y Soluciones - SDQS “Bogota te escucha”, el cual encuentra 
en la pagina Web http://www.boqota.qov.co/sdqs. su respuesta podra ser consultada a traves del 
mismo medio en los tiempos establecidos por la normativa vigente.

Cordialmente,
k

c
< 'I

OLGA TERESA LOAIZA MUNOZ
Jefe Oficina de Gestion del Servicio 
Direccion de Impuestos de Bogota

Fecha de revision. 01/04/2020Firma del funcionarioOscar RuedaRevisado por
Fecha de elaboracion 01/04/2020Firma del funcionarioMarcela RodriguezProyectado por
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Al Contestar Cite Este Nr.:2020EE44695 O 1 Fol:1 Anex:0 
Sd:2253 - OFICINA DE GESTION DEL SERVICIO/LOAIZA MUNO 
/ANONIMO
RESPUESTA RADICADO 2020ER25121 SDQS 486362020 
N. MARCELA DELGADILLO R.

Bogota D.C., 02 de abril de 2020

Senor(a)
CIUDADANO
Ciudad.

in
O)
ID
•a-
HiUJ

Asunto: Respuesta radicado 2020ER25121 SDQS 486362020CM “
S

“CM

if
Respetado (a) Senor(a).

Reciba un cordial saludo de la Direccion Distrital de Impuestos de Bogota. En atencidn a su 
comunicacion donde manifiesta “(...) Se comunica la ciudadana de manera andnima con el fin de 
generar queja por la entrega del recibo del impuesto predial para la localidad de Tunjuelito, puesto 
expresa que en el proceso de entrega de recibos se le esta entregando solo a algunos predios y a 
otros no, la ciudadana dice que no esta de acuerdo con el proceso que estan realizando para los 
habitantes de esta localidad puesto ofrecen la opcidn de hacer consulta virtual pero debido a que es 
una persona adulta mayor al igual que a otros no conoce como utilizar los medios virtuales para 
realizar la consulta y descargar el recibo, la ciudadana expresa que con esto deben acercarse a un 
punto a solicitarel recibo en donde debe suministrarsu informacion personal vulnerando su derecho 
a la privacidad de informacion personal establecido en la ley 1581 del 2012 de proteccion de datos 
personales, los habitantes de este barrio (Fatima) se encuentran molestos porque aun no les ban 
llegado el recibo del impuesto a la casa de algunos ciudadanos, por lo cual no han podido saber el 
monto del impuesto y no han podido programarse para el pago

La Oficina de Gestion del Servicio le ofrece disculpas a nombre de la Direccion de Impuestos de 
Bogota, por las molestias que pudo haber causado la demora en la entrega de la totalidad de los 
recibos de impuesto predial para la vigencia 2020, le reiteramos el compromiso institucional con los 
contribuyentes del Distrito Capital, a traves del mejoramiento continue del servicio y la informacion 
con la cual ejecutamos nuestros procesos.

En el desarrollo de nuestras labores cotidianas, trabajamos en aras de brindar una atencidn 
equitativa, para suministrar servicios de manera calida, amable, rapida, respetuosa, digna, humana, 
efectiva y confiable a los ciudadanos; todo en el marco de los preceptos constitucionales 
relacionados con la funcidn administrativa, asi como dentro de los principios contenidos en la Politica 
Publica Distrital de Servicio a la Ciudadania en la ciudad de Bogota D.C.

Es importante establecer que, la Secretaria Distrital de Hacienda comprometida en la lucha contra el 
COVID-19, amplio las fechas del Calendario Tributario para el ano 2020, las cuales estan 
establecidas de la siguiente manera:

ICAVehiculosPredial
51 de julio dedaracidn y pago 
del segundo y tercer bimestre 
del regimen comun

Stiejialso con 10% de descuento 
24 de julio sin descuento

5 de junio con 10% de descuento
para todos los estratos
26 de junio sin descuento_____

Carrera 30 N°. 25 - 90
PBX: (571) 338 5000 - Informacion: Linea 195
www.haciendabogota.gov.co
NIT 899.999.061-9
Bogota, D.C. - Colombia
Codigo Postal 111311

SECRETARIA DE
HACIENDA

ALCALDI'A MAYOR 
DE BOGOTA D C.

http://www.haciendabogota.gov.co


*

BOGOT/y

De igual manera, la Secretaria Distrital de Hacienda brinda mecanismos de comunicacion 
transparentes y efectivos para los ciudadanos y la entidad para resolver sus inquietudes que 
continuamente son evaluados, como lo son:

• Llnea 195: A traves de la Linea 195 usted puede encontrar servicios especiales como 
informacion acerca de los tramites, servicios y/o campanas que se adelantan ante la Secretaria 
de Hacienda y agendamiento de citas en los puntos de atencion Supercade.

• Redes Sociales: Twitter: @ServiCiudadano, Facebook: Alcaldia Mayor de Bogota, Hacienda 
Bogota, donde el contribuyente puede seguirnos y enterarse de las noticias de bogota.gov.co, 
las novedades de la Red CADE y la Linea 195.

• Sistema Distrital de Quejas y Soluciones - SDQS: Aplicacion de la Alcaldia Mayor de 
Bogota mediante la cual un ciudadano puede registrar peticiones, reclamos, sugerencias, 
consultas, felicitaciones, solicitudes de Informacion y denuncias por corrupcion de los 
ciudadanos ante cualquier Entidad del Distrito.

• Pagina WEB: Con el fin de presentar a los contribuyentes, ciudadanos, usuarios y partes 
interesadas, los servicios que presta la Entidad y como acceder a ellos, se ha disehado el 
portafolio de servicios al contribuyente donde se puede acceder mediante el link 
(http://www.shd.qov.co/shd/portafolio-servicios), la consulta de esta herramienta, esta 
presentada de una forma sencilla y organizada, que facilita el acceso a los servicios, lo que 
redundara en una atencion mas agil y eficiente.

• Puntos de atencion (SUPERCADES): Un SuperCade es un supermercado de servicios que 
pone a disposicion de los habitantes de Bogota una plataforma de mas de 250 tramites, y permite 
a los visitantes obtener servicios de entidades de orden Distrital, nacional y privado en un solo 
lugar.

Asi mismo, le recordamos que actualmente se encuentra disponible la Oficina Virtual, donde es 
posible: actualizar dates de contacto, liquidar los impuestos distritales y conocer el estado de 
las obligaciones tributarias, con todas las garantias de seguridad y confidencialidad de la 
informacion. Ingresando a la pagina web www.haciendaboqota.qov.co el usuario se autentica, 
responde las preguntas de seguridad y accede a los servicios.

Finalmente, nuestro compromiso como servidores publicos es seguir mejorando la calidad del 
servicio y nuestra razbn de ser es el contribuyente. Tendremos en cuenta su comunicacion y le 
ofrecemos disculpas nuevamente por la incomodidad manifestada.

Cordialmente.

OLGA TERESA LOAIZA MUNOZ 
Jefe Oficina de Gestion del Servicio 
Direccion de Impuestos de Bogota

02/04/2020Firma del funcionario Fecha de revision.Revisado por: Oscar Andr&s Rueda F.
Fecha de elaboration. 02/04/2020Firma del funcionarioProyectado por: N. Marcela Delgadillo R.
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